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La discussione generale non è s ta ta 
fa t ta veramente che da lui, perchè egli ha 
portato in un campo speculativo molte delle 
osservazioni pratiche (e sapienti, del resto) 
che sono state fa t te dai miei colleghi della 
Camera. 

Ora io dovrei intraprendere una discus-
sione di dettaglio su alcune singole que-
stioni. 

Ma sono davanti ad un dilemma: o ri-
spondere a tu t t i gli oratori che partecipa-
rono alla discussione generale o rispondere 
a nessuno. E siccome, naturalmente, nella 
discussione degli articoli e degli emenda-
menti si dovrà ritornare sopra le medesime 
ques ioni, credo preferibile, anche per eco-
nomia di tempo e per rispetto all'Assemblea, 
di rimettere alla discussione degli articoli 
quelle osservazioni che la Commissione avrà 
da fare nell'interesse del disegno di legge. 

Non ho altro da dire. 
P R E S I D E N T E . Allora si dovrebbe pas-

sare all'esame degli articoli; ma lo rimette-
remo a domani. È un po' presto, è vero, ma 
trat tandosi della prima seduta... (Si ride). 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si diadunquelet tura delle 

interrogazioni e delle interpellanze presen-
tate durante le ferie e nella tornata d'oggi. 

PAVIA, segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede di interrogare il 

presidente del Consiglio, ministro dell' in-
terno, per conoscere il suo pensiero sulla 
azione dell 'autorità comunale di Roma nei 
riguardi dell'ultimo sciopero e dei fa t t i che 
ne sono stato pretesto. « Santini ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dell ' interno per conoscere comesi 
possa giustificare la condotta dell 'autorità 
di pubblica sicurezza di Padova in seguito 
alle disastrose conseguenze della corsa auto-
mobilistica svoltasi il 5 aprile 1908 sulla 
linea Padova-Bovolenta. 

« Giulio Alessio». 
« Il sottoscritto chiede di interrogare il 

ministro dell'interno se, essendosi dimessi 
tu t t i i consiglieri comunali di Caserta, non 
sia legale ed opportuno procedere al più 
presto alle elezioni suppletive, o se in-
vece colla prolungata e ingiustificata per-

manenza del commissario prefettizio si cer-
chi ritardare il giudizio del Corpo eletto-
rale; sulle nobili ragioni che consigliarono 
le cennate dimissioni, ed in ogni caso perchè 
si tenti privare e per un tempo illegale la 
civile città della sua legittima rappresen-
tanza. « Santamaria ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dell' interno sulla necessità che la 
tenenza dei Reali carabinieri di Brindisi sia 
tenuta al completo e fornite sieno le sta-
zioni del circondario. « Chimienti ». 

« Il sottoscritto chiede di interregare il 
ministro dell' interno sulla necessità della 
istituzione di una delegazione di pubblica 
sicurezza nel mandamento di Mesagne La-
ttano. « Chimienti ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sulla necessità 
di affrettare gli studi per la esecuzione dei 
lavori nel porto di Brindisi progettati nel 
piano regolatore e disposti dalle leggi del 
1904 e del 1907. « Chimienti ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere, se, 
in seguito alle aggravate e mutate condi-
zioni igieniche ed agricole di alcune impor-
tanti regioni, non creda necessario procedere 
ad una nuova classificazione dei terreni pa-
ludosi, essendo vene di quelli che, classifi-
cati in seconda categoria, nessun rimboni-
mento han potuto ottenere per lo esiguo 
contributo dello Stato, con manifesto note-
vole danno di estese ed importanti plaghe 
regionali. 

< Bolognese ». 
« Il sottoscritto chiede di interrogare il 

ministro dell' interno sulle ragioni che hanno 
consigliato il Governo a sciogliere il Consi-
glio comunale di Caserta. « Santamaria ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sui lavori della 
Commissione istituita con decreto del 16 gen-
naio 1904 per una più completa classificazione 
delle opere idrauliche di 1* e di 2» cate-
goria. « Alfonso Lucifero ». 


